

徐惠民主持召开市委常委会会议，研究安全稳定工作

以严实举措筑牢安全稳定底线 为庆祝建党百年营造良好氛围

晚报讯 昨天，市委书记徐惠民主持召开市委常委会会议，学习贯彻习近平总书记对湖北十堰市燃气爆炸事故作出的重要指示精神，传达省关于安全稳定相关会议精神，听取十二届市委第十二轮巡察情况汇报等，研究部署相关工作。

会议指出，做好庆祝建党100周年安保维稳工作，营造安全稳定的社会环境，是当前的头等大事和首要政治任务。各地各部门要以高度的政治责任感，坚决贯彻习近平总书记对近期相关安全稳定事件作出的重要指示批示精神，认真落实中央和省部署要求，全面整合资源力量，全方位排查整治各类风险隐患，切实把维护安全稳定各项任务落到实处。要深刻汲取湖北十堰市燃气爆炸事故教训，着力排查整治城镇燃气安全隐患，重点解决小区车库等密闭空间违规使用燃气等突出问题；进一步聚焦危险化学品、道路和水上交通、渔业生产等重点行业领域，全力排查整治安全隐患，落细落实各项风险管控措施，严密防范重大安全风险和有影响的安全生产事故，确保全市安全生产形势持续稳定向好，为庆祝建党100周年营造安定祥和的良好环境。

会议听取十二届市委第十二轮巡察情况汇报，指出十二届市委巡察工作较好实现了“全覆盖”目标，发现并推动解决了一批深层次问题，为南通高质量发展作出了积极贡献。会议强调，要压紧压实责任，进一步健全联动整改机制，确保问题整改“见底清零”，高质量完成巡察“后半篇文章”。

要全面梳理总结，适时组织对巡察反馈问题开展“回头看”，将政治巡察与重点工作有机结合起来，推动被巡察党组织履行好自身责任，切实巩固巡察成效。要加强今后一段时期巡察工作谋划，全面对标上级工作的新要求，抓紧研究我市贯彻落实举措，找准提质增效的突破口，为南通勇当排头兵作出更大贡献。

会议通过《关于促进南通市建筑业高质量发展的实施意见》，指出建筑业是我市的支柱产业、特色产业和富民产业，各地各部门要认真落实《实施意见》，积极支持、引导建筑企业抢抓市场机遇，加快转型发展，在扩总量的同时更加注重优结构、上水平，培育一批具有核心竞争力的龙头企业，共同擦亮“建筑之乡”品牌。

会议通过《南通市关于加大污染减排力度推进重点行业绿色发展的指导意见》，强调要自觉扛起推动绿色转型和高质量发展的政治责任，统筹好经济发展与环境保护各项工作。各地要履行好主体责任，抓紧制订实施方案和整治清单，指导企业扎实做好整治提升工作，真正把更多发展空间腾挪出来，全力招引科技含量高、投资强度大、环境效益好、亩均产出高的好项目、大项目，让宝贵的资源实现最优配置、发挥最大效益，为南通高质量发展提供强力支撑。

会议决定近期召开市委十二届十四次全会，全面启动市第十三次党代会筹备工作。

会议还研究了其他事项。

记者朱文君

市统战系统举办专场文艺演出 庆祝中国共产党成立100周年

晚报讯 昨天下午，“同心向党 砥砺奋进”——南通市统战系统庆祝中国共产党成立100周年专场文艺演出在更俗剧院举办。省委统战部常务副部长李国华，市政协主席黄巍东，市委副书记、统战部部长沈雷，市领导黄卫成、赵闻斌、陈宋义、马啸平、施学雷、刘洪等出席活动。

沈雷在活动中致辞。他表示，全市统战系统以歌舞、朗诵、话剧、评弹等形式，共同抒发拥护中国共产党领导的坚定信念，深情表达对中国共产党的热爱与祝福。站在新的历史起点上，全市统战系统要从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量，深入贯彻习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神，充分发挥统一战线法宝作用，努力画

好最大同心圆，为南通建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市、勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵贡献统战力量。

整场演出紧扣“同心向党 砥砺奋进”主题，旋律高昂、催人奋进。在场各级统战干部和统战成员表示，观看演出很受鼓舞、深感振奋。他们将不忘初心、牢记使命，勇于担当、积极作为，以优异成绩向党的百年华诞献礼。

演出由市委统战部主办，市各民主党派、市工商联、市民宗局、市侨联、市台联、南通大学党委统战部、各县（市、区）委统战部、南通经济技术开发区党工委组织部共同协办。

记者张君怡



传统工艺美术精品佳作联展

昨天上午，“百年华诞·艺心向党”南通传统工艺美术精品佳作联展开幕仪式在南通淘宝文化艺术品城举行。本次联展共展出通城百余名艺术家的近千件作品，向党的百年华诞献礼。

记者徐培钦 通讯员李斌

全国直属海事系统党史学习教育推进会暨党建工作座谈会在通召开

以高质量党建推动海事高质量发展



晚报讯 17日至18日，全国直属海事系统党史学习教育推进会暨党建工作座谈会在南通召开。交通运输部海事局党组书记、局长曹德胜出席会议并讲话，会议由交通运输部海事局副局长寿涛主持。市委书记、市人大常委会主任徐惠民到会致辞。市委副书记、市长王晖参加相关活动。

会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，落实新时代党的建设总要求，重点交流了党史学习教育、海事党建和青年工作情况，研究部署当前和今后一个时期海事党的建设各项工作。曹德胜指出，直属海事系统各级党组织增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚决贯彻党中央决策部署和部党组各项工作要求，全面落实管党治党政治责任，持续推进理念思路创新、方式手段创新、基层工作创新，创造性开展工作，推动基层党组织全面进步、全面过硬，党建各项工作取得了新成效，队伍整体精神面貌有了较大提升。他要求，海事各单位要深入贯彻落实习近平总书记关于开展党史学习教育和全面加强党的建设等一系列重要讲话和指示批示精神，进一步提高站位、厘清思路、明确责任，全面加强海事党的各项工作，切实做好提升党建工作质量、加强干部队伍建设、激发海事青年活力、推动全面从严治党、推进党史学习教育等工作。

徐惠民在致辞中介绍了南通基本情况，南通是国内为数不多的平原革命老区，党领导下的江海儿女浴血奋战史、艰苦创业史、改革创新史，是我们党百年辉煌历史的生动缩影。南通是迈上万亿台阶的新晋明星城市，随着一批重大交通工程、产业项目加快突破，成为长三角最具潜力、最被看好的城

市。南通是融入内外循环的江苏开放门户，以通州湾新出海口建设为发力点，加快优江拓海、跨江融合、江海联动步伐，打造服务构建新发展格局的重要通道和有力支点。当前，南通正深入贯彻落实习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神，在深化党史学习教育中进一步坚定信仰、感悟精神、凝聚力量，朝着建设“强富美高”新南通的奋斗目标阔步前行。他指出，南通的发展离不开海事系统的关心支持，近年来海事部门深入落实国家战略部署、紧贴南通发展需要，在通州湾新出海口建设、南通港口岸开放、重大项目建设等方面全力保障，充分彰显了“海事铁军”的过硬作风和优良形象，充分突显了海事系统以党的建设高质量推动海事事业发展的巨大成效。这次会议为海事系统与地方之间交流互鉴搭建了重要平台，希望海事系统一如既往对南通发展给予关心支持、指导帮助。

会议期间，曹德胜一行前往交通运输部“我为群众办实事”项目——如皋水上绿色综合服务区开展调研，对“一零两全四免费”、便民服务、应急设施以及如皋快反中心、搜救服务中心、港航调度中心融合建设等表示肯定。在“红色信念赋能蓝色动力项目”——南通海事局党史学习教育阵地调研时，曹德胜详细了解南通海事局服务船舶海工制造产业发展、党史学习教育推进、海事文化建设等情况。在南通海事局船舶交通管理中心，曹德胜对南通海事部门的全要素“水上大交管”建设以及海上风电智能监管平台、港航调度一体化平台、船籍港智能管理系统研发等工作情况给予充分肯定。

市领导姜东、王洪涛参加相关活动。
记者朱文君 吴霄云

苏州人大来通考察养老服务体系建设

晚报讯 17日，苏州市人大常委会副主任缪红梅率考察组来通，学习考察我市多层次养老服务体系建设和长期护理保险试点等工作情况。市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋参加相关活动，市人大常委会副主任葛玉琴陪同考察。

在中兴街道长者驿家，考察组认真听取了长者驿家运营模式、建设规模、服务范围、功能布局等方面的介绍。在随后召开的学习交流座谈会上，市民政局、医保局分别就南通养老服务体系建设和长期护理保险试点工作情况做了详细全面的介绍。

考察组对我市养老服务体系建设，尤其是长期护理保险试点工作方面的经验和做法给予充分肯定，表示将认真学习借鉴、取长补短，推动苏州市进一步提高养老服务工作水平。

葛玉琴表示，要进一步加强两地的交流学习、相互合作、共同促进，做好养老这项民生工程，更好地为老年人服务，让老年人健康幸福地安度晚年，实现老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

市人大常委会秘书长杨扬参加有关活动。
记者张烨 通讯员葛婕

1~5月我市外贸进出口总值增长24.4%

晚报讯 据南通海关统计，今年1~5月，我市实现外贸进出口总值1207.7亿元人民币，同比增长24.4%，增速较1~4月提高1.3个百分点，增速高于全省3.6个百分点，占全省进出口总值的6.2%，在全省继续居第4位。其中，出口797.2亿元，增长23.6%，居全省第5位；进口410.5亿元，增长26%，居全省第4位。

5月份，我市外贸总值达到262.5亿元，再度刷新4月份261.1亿元的历史纪录，同比

增长29.5%。其中，出口171.5亿元，同比增长22.2%；进口91亿元，同样为历史新高，同比增长45.8%。从具体商品来看，部分产品进、出口快速增长是外贸总值走高的主要拉动因素。其中，集装箱、体育用品和集成电路出口值分别增长315.7%、126.3%和32.5%，天然气、农产品、集成电路进口值分别增长30.3%、194.3%、85.5%。

通讯员凌微子 记者吴霄云